

从立项到通过仅约一年

大鹏新区美的工业片区城市更新单元规划审议通过

4月16日，大鹏新区美的工业片区城市更新单元规划经深圳市城市规划委员会建筑与环境艺术委员会2021年第12次会议审议通过。据悉，该项目于2020年4月22日列入大鹏新区城市更新单元计划第一批计划，于2020年11月30日经新区城市更新和土地整备工作

领导小组2020年第4次会议审查通过单元规划。在此次更新单元规划通过市建环委审查后，下一步将核发规划批复及公告，正式完成规划审批流程。

据介绍，大鹏新区正在通过试点一批项目，如美的工业区城市更新单元等，树立更新项目快速推进的标杆，高质量

打造“大鹏速度”。该项目从计划立项到规划审查的过程历时约一年，这是大鹏新区推动城市更新提速增效的又一重大突破，标志着大鹏新区开启城市更新新速度。

根据大鹏新区城市更新和土地整备局对外发布的2021年重点工作，该局将进一步强化规

划引领、政府统筹，滚动实施“三个一批”，即加快计划立项一批、专规通过一批、用地出让一批，通过做“大”更新单元规模，做“强”开发主体实力，做“精”城市更新项目，做“细”公共配套规划，做“快”工作推进机制，全面推动大鹏新区城市更新提质增效。同时，力争在重点片区、重

点项目上取得突破，特别是高标准推动葵涌三溪、大鹏所城、南澳墟镇、土洋红色小镇四大典范项目，分别打造展现大鹏形象的城市中心、传承大鹏历史的文化街区、保存渔村记忆的滨海小镇、独具革命特色的文旅名片，全面提升城区品质。

(蒋佳元 叶威江 晏梦辉)

链接

“美的更新单元”项目概况

美的工业片区城市更新单元项目位于葵涌街道，北邻虎地路、东邻葵坪路，西邻环城西路，南侧为现状旧村。该项目用地现状为工业厂房，合法权属比例100%，改造方向为居住，更新单元用地面积

29151.8平方米，拆除范围用地面积25411.5平方米，开发建设用地面积20126.5平方米(含划入国有未出让零星用地2541.2平方米)。规划容积116740平方米，其中包括住宅109190平方米(含人才住房和保障性住

房30575平方米)、商业1500平方米，公共配套设施(含地下)6050平方米，社区健康服务中心1000平方米，社区老年人日间照料中心750平方米，公交首末站1500平方米，社区级公共服务用房1000平方米。



项目规划效果图

街道速递

龙华

龙塘社区“党史巡回宣讲”启动

近日，龙华区民治街道龙塘社区启动党史巡回宣讲活动。除了开幕式当天的第一讲，另外7场分别由社区党委班子、社区党支部班子代表以及先进模范主讲。旨在让党史学习理念在基层党组织中生根发芽，把党史学习教育成果转化为推进社区工作的动力和成效。

启动仪式当天，龙塘社区邀请了挂点联系社区的市委组织部四级调研员李芳劳及处室相关负责人，民治街道党工委副书记、人大工委主任梁业甫，人大工委办、综治办、综治办、网格管理中心负责人以及社区党员代表共50多人参加活动。

开讲前，梁业甫为7名义务宣讲员颁发聘书，李芳劳为社区党委本次巡回宣讲活动授旗。

梁业甫以“在疫情中领悟党史、牢记初心使命”为主题深入浅出地将中国共产党的发展历史、初心使命，与中国现代发展变革和这次新冠肺炎疫情防控所取得的重大成就相结合进行阐述，为大家上了一堂生动的党课。

(王志钰 詹伟锋)

光明

公明街道开展人大代表接访日活动

近日，光明区公明街道上村人大代表社区联络站在公明人大代表之家组织开展接访日活动，进一步密切人大代表与群众的联系。

面对来访群众，人大代表方桂英近距离倾听人民群众心声，收集民众提出的问题和诉求。在交谈中，居民分别就茅洲河碧道的公共设施厕所建设、电动车及小车停放在草地上、文明养犬等问题进行了细致询问。方桂英认真记录，现场能解决的当场落实，现场不能解决的问题做好详细记录，并向来访人员说明原因，告知接访后会认真研究，接访结束后及时把居民的意见建议

梳理汇总转相关部门处理。

“了解民情、反映民意有助于发挥人大代表‘上情下达、下情上达’的桥梁纽带作用，进一步激发了他们的履职热情，有助于政府了解群众呼声，将为民服务工作落到实处。”工作人员称，每一次接访活动的现场总是充满着温情、信任和期待，接访活动的开展不仅得到了广大选民群众的支持与肯定，还进一步增强了人大代表与群众的密切联系，有效架起了代表与群众的“连心桥”，切实将人大代表之家打造成代表履职、联系选民的主阵地，将为民服务工作落到实处。

(于木子 周晓琳 姚思倚)

光明

公明街道通过57项“民生微实事”

日前，光明区公明街道李松蓢人大代表社区联络站组织开展李松蓢社区2021年“民生微实事”项目票决会议，57项待选项目全部通过。

会上，李松蓢社区居委委员对“民生微实事”待选项目有关情况进行了详细说明，“这个关爱服务计划很好，体现了社区对长者、民兵、环卫工等居民的关爱，让他们感受到温暖。”“社区居民男子篮球赛营造了体育运动氛围，可以展现出新时代的蓬勃朝气和竞技热情。”“我非常赞同举办传统手工实践活动这一项，不仅让社区居民了解传统节日的意义，同时还可以提升社区环境

的文化品位”……人大代表及居群众对候选项目展开激烈的讨论，充分发表自己的建议和意见，最后通过无记名投票方式，票决产生李松蓢社区2021年民生微实事项目57项。

据悉，李松蓢社区此次共收集服务类项目300多个，社区党委对项目进行分析、研究、审核、把关，确保实施的民微项目更加科学、更加严谨、更接地气、更贴需求，优选出57项“民生微实事”待选项目，涵盖关爱居民身心健康、宣传传统文化、绿色环保、教育培训等各个方面，最终全部通过票决。

(于木子 许媚 彭翠玲)

图片
新闻
大厅



大鹏办事处搭建闲置物品交易平台

日前，大鹏新区大鹏办事处下沙社区在新村开展“我为群众办实事，爱心义卖暖人心”跳蚤市场活动，二十多个亲子摊主把自己闲置的东西拿到“跳蚤市场”，变废为宝，共达成100多笔交易。

活动现场传来了阵阵吆喝声，场面十分热闹。各个摊主热情地向往来的顾客推销自己的商品，招揽生意，忙得不亦乐乎，顾客们也在为挑选商品忙

爱心义卖暖人心

得不可开交。当然，这么有意义的活动自然少不了孩子们的参与，他们把自己家里闲置的玩具、绘本、文具等带到摊位上，与同伴进行交换等。

值得注意的是，市场里有一个特殊的摊位，物品全部由社区爱心居民捐赠，这也是本次跳蚤市场的重头戏——暖心义卖。志愿者们热情叫卖、讲解、呼吁居民积极参与到公益活动之中来，携手帮助更多需

要帮助的人，本次义卖共筹得210.5元，义卖款项将全数用于购买社区高龄长者、特殊儿童探访物资。

一直以来，大鹏组织各个社区坚持党建引领，依托暖心下沙志愿服务体系，发挥“1+N党员关爱”志愿服务作用，组织开展关爱留守儿童、空巢老人、弱势群体等邻里互助活动，为辖区困难群体的幸福生活保驾护航。

(文/图 蒋佳元 胡世民 张宇)

“2020年全国生态环境保护执法大练兵表现突出集体”出炉

深圳市生态环境局龙岗管理局获得表彰

2020年，龙岗区空气质量稳居全国第一梯队，并成功获评“国家生态文明建设示范区”荣誉。近日，国家生态环境部集中表彰了2020年全国生态环境保护执法大练兵活动中表现突出的集体和个人，深圳市生态环境局龙岗管理局（以下简称龙岗管理局）荣获“全国生态环境保护执法大练兵表现突出集体”荣誉称号，是广东省获此殊荣的两家县级单位之一。

据了解，去年，龙岗管理局坚持以党建为统领，紧抓生态文明建设，履行环境监管职能，推进大气、水、土壤污染防治攻坚战，守住生态环境风险底线。

根据省生态环境厅《关于开展2020年全省生态环境保护执法大练兵的通知》要求，龙岗管理局下发了《深圳市生态环境局龙岗管理局2020年生态环境保护执法大练兵行动实施方案》，组织开展生态环境执法大练兵活动。通过建章立制进一步规范执法行为，通过科技赋能快速提升执法效率，通过业务培训和执法



执法大练兵比武竞赛

检查活动不断提升执法水平，着力打造一支政治强、本领高、作风硬、敢担当、特别能吃苦、特别能奉献的生态环境保护铁军。在去年的蓝天行动、碧水行动、施工噪声执法专项行动、危险废物专项执法行动、交叉执法、异地执法和联合执法等行动中，龙岗管理局深入推进大练兵工作，不断增强执法人员现场检查能力、发现问题能力、调查处理能力等。

龙岗管理局通过持续加强队伍建设，加大执法力度，不断规范执法程序，创新执法方式，提升队伍素质，已取得明显生态成效。(文/图 李薇 袁赛英)

200名钓鱼选手龙岗抛竿竞技

4月18日，第七届“幸福龙岗杯”快乐垂钓大赛在坂田集团垂钓中心开赛，共吸引超200人参赛。据悉，竞赛项目分为钓罗非鱼、钓综合鱼两场，比赛时长160分钟，由主办方统一发放竞赛浮标进行垂钓比赛。

比赛开始前，选手们现场整理鱼护人水、开饵验饵钓组，动作娴熟、颇具专业范。“比赛正式开始。”随着总裁判喊道，200余根鱼竿齐刷刷地树了起来，分列两侧，场面甚是壮观。

经过一个上午的激烈角逐，选手们成绩斐然、斩获颇多。本次比赛录取个人总成绩前40名，荣获本场赛事冠、亚、季军的运动员分别是余强、刘德志、冯庆丰。



龙岗杯钓鱼比赛是龙岗区垂钓比赛的品牌。通过大型垂钓比赛，钓友之间能展开很好的互动。比赛结束后，钓友们各自清理钓位上的垃圾。钓友们刻苦钻研技术，努力提高钓技本领，树立了龙岗钓协的良好团体形象。

(文/图 蔡鹏飞)

龙狮运动裁判员培训复核考试在福海街道举行

逾百名裁判员参加

近日，中国龙狮运动协会国际级和国家级裁判员培训复核考试在深圳宝安区福海街道举行。

本次活动由中国龙狮运动协会主办，深圳市福海街道桥头股份合作公司承办，广东省龙狮运动协会协办。这次活动既是全国龙狮发展的一次交流，也是对国内高水平龙狮裁判员综合素养的一次大检阅。

据悉，本次裁判员复核考试从技术、实践、理论三个单元展开培训考核工作，并首次运用互联网考试模式，从网络报名、现

场考试到成绩计算，全程电子化，减少人为因素，提高工作效率，更加方便快捷。

来自全国各地的100余名国际级、国家级裁判员通过两天三模块的学习考核充分体验了传统体育项目与先进技术手段融合的重要性必要性。福海街道武术醒狮历史悠久，群众基础深厚，本次活动的圆满举办也将为福海街道龙狮运动水平提升。

(文/图 朱文庆 陈运聪 林冰琦)



复核考试现场

观澜居民为禁毒反诈代言

近日，在龙华区观澜街道黎光社区开展的平安创建宣传活动，社区居民主动参与识毒、防毒、拒毒及反诈宣传活动，并自愿为和谐平安的社区环境贡献自己的一份力量。

活动现场设置了咨询台，悬挂平安创建宣传条幅，播放了禁毒反诈宣传视频，禁毒社工在咨询台前将仿真毒品模型展示给群众，向群众发放禁毒反诈宣传折页，向群众讲解毒品相关知识，使群众了解毒品给社会、家庭和个人带来的巨大危害，同时也呼吁大家要坚决

拒绝毒品，积极参与到禁毒活动中来，与毒品违法犯罪作斗争。

随后还邀请现场群众下载“国家反诈中心”APP，参与反诈知识答题，扫码关注“平安龙华”“深圳禁毒”“终结诈骗”公众号，共同了解参与创建平安和谐的社区环境。

本次活动全方位多角度向群众普及宣传了平安建设、禁毒及反诈骗等相关知识。有居民群众表示，本次活动形式新颖，让人加深了毒品及诈骗的相关知识，也愿意成为社区宣传员。

(王志钰 李洪博 傅碧丽)

本次活动全方位多角度向群众普及宣传了平安建设、禁毒及反诈骗等相关知识。有居民群众表示，本次活动形式新颖，让人加深了毒品及诈骗的相关知识，也愿意成为社区宣传员。

(王